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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 184 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 19 DE 2017 
HORA:  8:15 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL  
 
Muy buenos días para todos, mis compañeros de la mesa directiva, los honorables 
Concejales, funcionarios del Concejo y a las demás personas que nos acompañan. 
 
Señor secretario sírvase a leer el orden del día de Noviembre 19 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente.  
 
Siendo las 8:15 de la mañana de hoy domingo 19 de Noviembre del 2017 el 
siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INFORME DE COMISION 
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES 
5. ASUNTOS VARIOS 
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Leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
Con mucho gusto. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                         
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO              
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO         
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO     
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO             
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO            Presente  
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Señor Presidente, honorables Concejales les comunico que hay  quórum suficiente 
para deliberar y para decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración en el orden del día de Noviembre 19 de 2017, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿Aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
Si es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
2. INFORME DE COMISION. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno, Honorables Concejales en estos días tuvimos la oportunidad de conformar 
una comisión con una invitación que había de una institucion de educación superior 
aquí en Bello como es Cede Norte, una visita que tenía el ministerio de educación, 
tuvimos la oportunidad varios Concejales de asistir, fue muy interesante toda vez 
que esta entidad está proyectando convertirse en corporación universitaria. 
 
Entonces les agradecemos a algunos de los compañeros que hicimos parte de la 
comisión, vamos a dar entonces como un informe y a contextualizarnos del tema. 
 
Bien pueda honorable Concejal José Rolando Serrano muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Buenos días señor Presidente. 
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Un saludo para usted, para la mesa directiva, mis compañeros Concejales, a todos 
los asistentes, a todos los Funcionarios que están hoy acá en el Recinto. 
 
Efectivamente Presidente como usted lo planteo.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Nos disculpan. 
 
Por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO 
 
Esperemos que el honorable Concejal se acomode que requiere un procedimiento 
especial, ni más faltaba. 
 
Jajajaja. 
 
La semana anterior fuimos invitados o fuimos designados por el señor Presidente, 
por la mesa directiva para asistir a un evento en la Institucion Técnica Cede Norte, 
se trata de lo siguiente. 
 
Cede Norte es una Institucion Técnica que se creó hace CINCO (5) años aquí en el 
Municipio de Bello, es de carácter privado, ha venido creciendo de una manera 
significativa. Su fundador es el señor Jorge Enrique Giraldo y dada el crecimiento 
que han tenido tanto en matricula como en la parte de programas y ahora en la parte 
de infraestructura porque están ocupando el edificio donde funciono siempre el 
Instituto Femenino; están sometiéndose ante el ministerio de educación a la 
evaluación para convertirse en corporación Universitaria, ellos ya están por el orden 
de los TRES MIL (3.000) estudiantes más o menos, ofrecen algo más diez 
programas técnicos allá y reitero, tienen una alta demanda de estudiantes.  
Entonces vienen en este proceso desde el año pasado, desde Junio del año pasado 
y hace un mes el ministerio de educación aprobó toda la documentación que ellos 
fueron enviando a lo largo del año pasado y lo que va de este y envió lo que se 
llaman los pares académicos que son un grupo de personas designadas por el 
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viceministerio de educación superior que viene primero a re verificar los requisitos 
que ellos aportar a la documentación que ellos aportaron, a mirar instalaciones 
físicas, a evaluar cada uno de los procesos que tiene la institucion en la parte 
administrativa, a evaluar los programas que están ofreciendo desde la parte técnica 
y en el proceso de evaluación que hacen estos pares exigen que haya 
representación del sector productivo del sector político y dirigentes de la 
Municipalidad, por eso estuvimos nosotros en representación del Concejo 
Municipal, nos acompañó también el representante John Jairo Roldan, el diputado 
Ríos y varias personas que desde luego vivimos, conocemos a Bello y allí tuvimos 
la oportunidad de manifestar el porque para nuestra ciudad sería muy beneficioso 
tener la segunda corporación Universitaria porque acordémonos que el que todos 
conocemos como el Politécnico Marco Fidel Suarez ya es corporación universitaria 
entonces sería muy importante que llegara Cede Norte con esta corporación 
Universitaria que se denominara corporación Universitaria Andrés Bello, así se esa 
buscando el registro ante el ministerio de educación, se miraron aspectos 
demográficos, aspectos sociopolíticos, aspectos económicos. Se dio la justificación 
del porque se hace necesaria la presencia de una corporación universitaria aquí en 
la ciudad, hablamos de ofertas, demandas, de la estratificación que tiene el 
Municipio, de todos los proyectos de vivienda que se han venido aprobando y se 
han venido realizando durante los últimos años y de la cantidad de personas que 
están llegando a vivir a Bello que no necesariamente vienen a proyectos de vivienda 
e interés social sino que es vivienda suntuosas estrato cinco y seis y que tienen 
desde luego una capacidad de pago para la sostenibilidad de sus hijos en uno de 
estos programas, por ejemplo. 
 
Ya lo que sigue en este proceso señor Presidente y compañeros es esperar que en 
el mes de Mayo si se cumple con lo establecido en el cronograma, ya en el mes de 
Mayo del 2018 llegaría la aprobación de la personería jurídica que ya ese sería 
como el último paso, a partir de ahí ya se hace todo el cambio de la razón social, 
del nombre para pasar a llamarse corporación Universitaria Andrés Bello, entonces 
estamos a la espera pues d que se terminen de cumplir los requisitos para que eso 
se dé. Los padres académicos estuvieron durante tres días, desde las siete de la 
mañana hasta las siete de la noche evaluando cada uno de los aspectos que 
mencione anteriormente y nos sentimos muy complacidos de hacer parte no 
solamente de esta reunión sino de ser partícipes y ser testigos del crecimiento. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 184 del 19 de Noviembre de 2017 6 de 20 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

¿Como? 
 
Si claro desde luego, uno de los requisitos es que tienen que ampliar la oferta 
educativa, ellos parten ya con una base que son los técnicos que vienen graduando 
que los engancharían al proceso de profesionalización exactamente y hemos sido 
testigos del crecimiento de esta institucion que ayer fue condecorada entre otras 
cosas acá en el recinto del Concejo Municipal y esperamos que este proceso llegue 
a feliz término, no solamente por Cede Norte como institucion porque viene 
aportándole a la ciudad, sino por Bello, por la gente de Bello, porque estamos 
graduando entre CUATRO MIL QUINIENTOS (4.500) y CINCO MIL  (5.000) 
muchachos cada año de los colegios y ya todos nosotros conocemos la realidad de 
70%, 75% de las familias de Bello que solamente pueden acceder a la de Antioquia 
o la Nacional y que muchas veces los sueños de poder seguir estudiando de 
muchos de estos jóvenes se ven troncados cuando no logran pasar a la universidad 
pública porque desafortunadamente no hay los recursos para acceder a una 
universidad privada. 
 
Entonces básicamente y groso modo señor Presidente esos fueron los puntos que 
se trataron, espero que alguno de mis compañeros que también asistieron a  la 
reunión nos documenten un poquitico más. 
 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL  
 
A usted honorable Concejal Serrano. 
 
Bien pueda honorable Concejal Camilo, le agradecemos entonces también su 
aporte en esta comisión. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
Con permiso señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL 
 
Bien pueda secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
Antes de que continúe el Concejal Camilo para anunciar la presencia de los 
honorables Concejales. 
 

➢ Yulieth Lorena González Ospina. 
 

➢ Edwin Builes Toro. 
 

➢ Juan David Muñoz Quintero. 
 

➢ Estela Suarez Caro. 
 
Gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL 
 
Bien pueda honorable Concejal Camilo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias Presidente. 
 
Un saludo a usted y a todos mis compañeros y a los que se encuentran presentes 
en el Recinto. 
 
Esta reunión se dio este viernes hace quince días y llama mucho la atención por 
varios aspectos que toca mi compañero José; el primero es que es un Instituto 
Técnico que es muy joven, tiene nada más CINCO (5) años pero el crecimiento ha 
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sido supremamente vertiginoso, tan así que no solamente la corporación de Bello, 
el Concejo de Bello lo ha condecorado sino que también tiene u ostenta sus vitrinas 
con condecoraciones por parte de la Cámara, pues de la Cámara de 
Representantes y por parte del Senado. Y todo esto es basado en que es un Instituto 
Técnico que no solamente suple las necesidades educativas superiores de Bello 
sino que también hace presencia en otras regiones, sub regiones de Antioquia y del 
país. Entonces cuando se llegó a condecorar en el Senado, que fue el 
Representante German y la doctor Olga que fueron a entregar el premio; en el 
Senado les decían también que porque lo iban a condecorar si habían universidades 
con muchos más años y todo el tema y ellos mostraron, el Representante German 
Blanco es profesor de la Universidad Autónoma y la Autónoma para tener TRES 
MIL (3.000) estudiantes se demoró CUARENTA Y CINCO (45) años y estos 
muchachos en menos de TRES (3) años ya tenían TRES MIL QUINIENTOS (3.500) 
estudiantes. Entonces es un Instituto Técnico garante de una educación de calidad. 
Yo si ustedes bien reucerdan el modelo educativo de ellos es muy distinto, es por 
ciclos dado así que voz podes llegar en cualquier parte del ciclo y podes desde 
cualquier, en cualquier semestre, no existe ningún consecutivo de que este sea el 
primer semestre o el segundo semestre sino que voz llegas a un ciclo y así te van 
como induciendo y te van preparando; tienen una, han sido condecorados también 
por este nuevo modelo educativo. Entonces es un gran Instituto Técnico con todos 
los oficios que ojala pudiese con la ayuda de que haya sido muy productiva esa 
reunión, me parece que fue muy productiva no solamente fue la diligencia política, 
fue comunidad, fue juventud, fueron estudiantes, fueron egresados, fueron 
secretarios de despacho del Municipio, fueron profesores de la misma Universidad 
y todos hablaban; bueno del mismo Instituto Técnico y todos hablaban muy bien, 
ellos tienen como una línea muy gruesa y es en el tema de la salud, tanto animal 
como humana cierto.  
 
Entonces una de las preguntas que nos hicieron básicamente fue si  nosotros 
éramos garantes frente al proceso que se llevaba, que si nosotros queríamos y 
estábamos contentos con la presencia de Cede Norte, que qué otras expectativas 
o que otras ofertas académicas dado la dinámica de la economía del Municipio se 
podían tener en este Instituto Universitaria; pero siempre se exalto mucho el tema 
de la poca oferta educativa superior que hay en el Municipio, entonces es muy 
necesario también por todo el crecimiento exponencial de nuestro Municipio, de 
todos estos. 
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Se trató de visibilizar que ahora en Bello a pesar de todo ese crecimiento 
necesitamos, institutos; yo no sé si haya una diferencia, la verdad yo conozco o 
hasta donde yo estaba, en este tema de organizaciones estudiantiles, yo no sé si 
haya alguna diferencia entre Instituto Universitario y Corporación Universitaria; para 
mí, para mi debe de ser lo mismo, o Fundación Universitaria; para mí debe de ser 
lo mismo, hay Universidad, Instituto Universitario o Corporación o Fundación 
Universitaria para, mi debe de ser lo mismo, e instituto técnico y tecnológico cierto. 
Ellos están aplicando hacer una corporación universitaria, están bregando a obtener 
el tema de la personería jurídica y dado esto yo creo que nosotros debemos de 
apoyar a este Instituto técnico para poder nosotros así el día de mañana tan 
carentes de ofertas en educación superior, poder hacer un convenio, los precios de 
Cede Norte son totalmente asequibles al público y están acordes a la estratificación 
de nuestro Municipio, le han dado una oferta diferentes y le han cambiado el 
dinamismo de los jóvenes, yo siempre que paso por allá veo mucha juventud en 
esas aulas como bregando a salir al menos con estas tecnologías, con estas 
herramientas educativas. Entonces me pareció una reunión muy, pues con muchos 
resultados y también donde todos participamos, donde todos participamos y 
dejamos saber las necesidades que tiene en oferta educativa superior el Municipio. 
 
Básicamente es eso señor Presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL 
 
A usted honorable Concejal Camilo muchas gracias. 
 
Bien pueda honorable Concejal Lorena tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL YULIETH LORENA 
GONZALEZ OSPINA 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo para usted, mis compañeros corporados y demás personas que nos 
acompañan. 
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Señor Presidente yo también estuve en la reunión que convoco Cede Norte para el 
tema de los pares del Ministerio de Educación nacional y yo más que de pronto decir 
las bondades que tiene Cede Norte como Institucion o como posible Institucion; 
como Institucion Técnica o posible Institucion Universitaria de nuestro municipio 
quiero hacer un llamado al asunto de la educación superior de nuestro Municipio y 
es que, yo lo dije cuando tuve la intervención en Cede Norte y es que entidades 
educativas como Cede Norte y como otras que hay en la ciudad, se convierten en 
un oasis en medio de un desierto de falta de oportunidades para nuestros jóvenes, 
porque iniciativas como estas obviamente tenemos que valorar, tenemos que 
apoyar y cooperar para que funcionen porque sabemos que se están beneficiando 
muchos jóvenes Bellanitas; lo triste es que tengan que ser Instituciones privadas y 
lo triste es que el emprendimiento educativo porque eso es un emprendimiento 
educativo, es un chico joven con una empresa que esta creciendo una empresa 
educativa y es demasiado valeroso que en tan poco tiempo tenga tantos 
estudiantes, tenga una planta como la que tiene y quisiera uno que todas las 
instituciones técnicas de Bello crecieran pues en esa magnitud. 
 
Pero más que eso vuelvo al tema al que me refería al principio de mi intervención, 
es que es una lástima que como Concejales y como Institucionalidad porque allá se 
hizo presente secretario, sub secretario de planeación, secretario privado, se hizo 
presente la secretaria de educación, apoyando una iniciativa privada, bien; Pero 
nada hacemos por la educación pública de nuestra ciudad, nada. Un porcentaje 
pequeño de jóvenes Bellanitas se van a beneficiar de que Cede Norte sea una 
Institucion Universitaria y eso es maravilloso para quien puede acceder a la 
educación privada; pero en nuestro Municipio de gradúan entre CUATRO MIL 
(4.000) y CUATRO MIL QUINIENTOS (4.500) jóvenes cada año, un porcentaje 
irrisorio pasa a la educación pública porque es difícil entrar a la Universidad de 
Antioquia, a la Nacional; uno más pequeño todavía puede ingresar a la educación 
privada, y el otro, el otro porcentaje tan alto que se queda sin acceso a la educación 
superior porque en Bello no hay políticas claras de educación superior. Aquí se 
aprobó un fondo, está totalmente desfinanciado, totalmente desfinanciado porque 
en el presupuesto Municipal hay cero pesos para la educación superior. 
 
Tenemos una sub secretaria de educación superior que es yo no sé para qué, no 
se para que se creó esa sub secretaria, para pasar el proyecto de acuerdo para la 
creación del fondo y pare de contar. Porque nada se hace en Bello por la educación 
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superior, quedamos debiendo plata a las universidades que nos prestaron un muy 
buen servicio con el plan padrino, tuvimos galileo; pero son iniciativas que mueren 
con el fundador, mueren, quien tuvo la idea la desarrolla cuatro años entonces al 
que viene no le sirve entonces muere y tengo otra iniciativa. Entonces no voy a 
pagar lo que el otro quedo debiendo porque es que no fui yo el que se comprometió 
con ese asunto, primero. Yo tengo otra idea y es mucho mejor y la prometo en 
campaña primero, la cumplo a medias segundo y bueno y si no puedo cumplir en 
definitiva pues no la cumplo y listo, vendrá otro Alcalde, que no sé qué, con que 
ideas para la educación superior para nuestros jóvenes ira llegar. 
 
Entonces sí, Cede Norte, menos mal existen iniciativas como Cede Norte, que tal 
que no, que tal que no existieran personas con ese empuje, con ese empeño, con 
esa iniciativa, con ese entusiasmo; ojala todos tuviéramos una chispa para 
demostrar que si se puede, en diferentes aspectos, no solamente en el educativo, 
pero hoy aquí nos compete ese tema porque hay que echarle flores a Cede Norte, 
todos se las hemos echado; ayer pues ni se diga con el reconocimiento más que 
merecido, aprecio mucho a los integrantes de Cede Norte en su área administrativa, 
pero aquí la reflexión tiene que ir mas allá de eso porque para eso nos eligieron 
compañeros. 
 
Insisto, a veces el vidrio del espejo se ve muy bonito y tiene unos decorados y unos 
bordes muy bonitos, pero esta empañado. Entonces uno ni siquiera de alcanza a 
ver en él y eso pasa con la educación de nuestra ciudad, con la educación y con 
otros asuntos; tienen unos marcos y  uno los ve como muy pispitos de lejos pero 
vaya acérquesele y mire que es lo que hay adentro. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL 
 
A usted honorable Concejal Lorena muchas gracias. 
 
Bien pueda honorable Concejal Estela Suarez tiene la palabra. 
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TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO  
 
Gracias Presidente. 
 
Un saludo muy especial a todos mis compañeros Concejales y público que nos 
acompaña en el día de hoy. 
 
Pues muy de acuerdo con la doctora Lorena en todo, realmente uno si se sorprende 
de que aquí mismo en Bello hay una falencia impresionante con la educación 
superior y técnica y todo esto. Y yo era una de las quye criticaba Cede Norte y 
créame que eso, cuando ellos iniciaron era un garaje doctora cierto, que usted 
misma allá cuando trabajaba en educación les daba las normas y fueron creciendo, 
creciendo y créame que ahora yo veo un cambio impresionante con Cede Norte y 
lo veo proyectado a lo que están pensando y de verdad que proyectos de 
emprendimiento de estos uno tiene que reconocer de que esta con la norma y de 
que va muy bien. 
 
Y también me gustaría mucho Presidente, como ellos se piensan crecer más, en 
tener una corporación de que el Concejo en pleno, en pleno asistamos allá a 
poyarlo, no solo a criticarlo porque ya yo veo muy bien posesionado a Cede Norte, 
todo hay que decirlo y lo reconozco. Pero si me gustaría que el próximo año nosotros 
mismos el Concejo en pleno fuéramos invitados por este señor Jorge, que de verdad 
lo admiro porque no pensé que iba a crecer tanto y de verdad lo felicito y ese 
reconocimiento que se le dio ayer fue muy merecido porque se está proyectando 
muy bien sobre todo sacando a estos jóvenes que salen acá así como dijo la doctora 
Lorena  sin saber qué hacer cuando terminan un bachillerato. 
 
Entonces es eso Presidente para que el próximo años nos pongamos en esa tarea. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL 
 
A usted honorable Concejal Estela. 
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Creo que somos claros en esta comisión pues que tuvimos la oportunidad de estar 
allá, de ser invitados; créame que la institucion de todas maneras esta de puertas 
abiertas para todos nosotros, obviamente como junta directiva pero créame 
Concejal Estela que, qué bueno hoy me uno también a su reflexión en el tema de 
que que bueno que estemos todos los corporados invitados a que hoy apoyemos 
estas iniciativas. 
 
Unirme a la línea de los compañeros, uno ver la presencia de las personas que 
como lo dije pudimos estar allá, también eso ante el ministerio de educación 
nacional le dio una importancia, le dio un peso bastante fuerte toda vez que 
habíamos personajes allá muy comprometidos con estas iniciativas, estuvimos con 
el congresista pues John Jairo Roldan, con el diputado, estuvimos algunos 
Concejales, personajes de la comunidad, secretarios de despacho, los que pudimos 
pues asistir, el ministerio quedo muy complacido de ver el apoyo a estas iniciativas. 
Y eso pues a la categoría de nuestro Municipio créame que también le va dar esa 
mejor imagen, le va seguir dando ese mejor nivel.  
 
Créame Concejal Lorena, usted tiene toda la razón, hay que generar son políticas 
de más peso, de más responsabilidad, de más proyección.  
 
Esta semana en las noticias todos hemos conocido la proyección del metro de 
Bogotá por ejemplo y que el Alcalde Peñalosa para mí fue inteligente porque para 
poder ejecutar un proyecto de esta magnitud tiene que haber compromiso de las 
administraciones que llegan, que no lleguen y tumben precisamente un beneficio 
para una comunidad y el hoy logra definitivamente ha tenido una ley de garantías, 
primero pues aprobar un proyecto de esa magnitud y segundo que las 
administraciones venideras lograr que en el tiempo se ejecute ese proyecto tan 
benéfico para la comunidad o para la ciudad de Bogotá; yo digo que en Municipios 
como estos y con estos proyectos aunque sea de privados hoy con la educación 
superior y con la parte publica ha sido muy complejo por muchas razones, pero si 
lograr que en las administraciones puedan existir o crearse políticas que 
comprometan o que el administrador o el Alcalde que llegue tenga la obligación de 
darle continuidad y máxime a la educación superior que hoy lo podemos decir, son 
más de CUATRO MIL (4.000) jóvenes cada año que es una afujía para estas 
familias definitivamente pensar que seguirá con mi hijo, pensar que oportunidad va 
tener, como vamos a poderlo acompañar, como lo vamos a poder respaldar. 
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Créame que hay de todo eso y que de todas maneras si esas instituciones privadas, 
ellos la tienen clara, hoy una de las afujías del Municipio de Bello no podemos 
quedarnos callados, el Municipio está creciendo en población, está creciendo en 
materia de vivienda, esa. Pero también tenemos que seguir nosotros defendiendo, 
insistiendo, y reclamando precisamente que todos estos proyectos no es malo, es 
bueno pero sí que venga también acompañado de toda esa dotación en educación, 
en parques, en esparcimientos, en todo esto que necesitan ser acompañados todos 
estos proyectos de la par de que van creciendo. 
 
Entonces de verdad que que bueno, les agradezco que nos aporten todo este 
informe de esta gran reunión que hubo y que el ministerio desear, que el ministerio 
de un voto muy positivo a apoyar esta institucion de Cede Norte a que sea 
corporación Universitaria porque créame que el Municipio lo está necesitando y 
bienvenidos los proyectos que sean. 
 
Discúlpeme honorable Concejal Elberth ya le voy a dar la palabra. 
 
Pero en estos días los expresábamos aquí en el Recinto, yo le expresaba a la 
secretaria de educación que desde control y vigilancia de educación bienvenidos 
todos estos colegios, todos estos prescolares, todas estas instituciones que se 
vienen creando de manera privada pero que también allá en medio el control y el 
acompañamiento de la entidad gubernamental para que también sea seria, 
responsable con el cumplimiento de la norma de los requisitos. Bienvenidos todas 
estas iniciativas pero obviamente con el control debido, con los requisitos que tiene 
que ser que de manera muy trasparente y sobre todo que tengan por encima de lo 
que sea la calidad que tiene que tener para que también sean personas con una 
formación, con esa calidad porque créame que lo expresábamos aquí, crear por 
crear instituciones no, eso ya sería una falta de irresponsabilidad no solo de la 
administración sino también de nosotros como junta directiva. 
 
Entonces bienvenidos todos estos proyectos, desearle lo mejor a Cede Norte en 
esto de convertirse en corporación Universitaria y le expresamos que siempre y lo 
expresamos en esa reunión, solamente con la presencia de expresar lo que, porque 
Cede Norte se merece ser corporación Universitaria creo que eso fue un 
espaldarazo bastante grande por parte de todos los que fuimos. 
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Bien pueda honorable Concejal Elberth tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, los honorables Concejales, 
funcionarios del Concejo, personas que nos acompañan hoy en el Recinto, a las 
niñas de comunicaciones también felicitarlas por ese excelente evento del día de 
ayer, la verdad todo muy bonito, muy organizado y muy bien estructurado. 
 
No señor Presidente es resaltar hombre vea el trabajo de Jorge Enrique Giraldo en 
Cede Norte la verdad es tan importante como lo difícil que tuvo el para gestionar y 
organizar todo el tema del Cede Norte; fueron muchas las veces que Jorge Enrique 
acudió al despacho de la Alcaldía para obtener sus vistos buenos en sus 
documentaciones, en todo el tema de prácticas para estos jóvenes y 
lastimosamente muchas veces no lo tuvo, pero sin embargo el salía adelante con 
sus funcionarios queriendo de que Cede Norte creciera. La verdad Jorge Enrique 
Giraldo tuvo mucha gallardía para sacar adelante a Cede Norte, fueron muchas las 
veces que lo atendí en el despacho y el salía casi que llorando porque no lograba 
muchos objetivos importantes para poder sacar adelante su institucion. Pero el 
crecimiento de Cede Norte no es en vano, Jorge en una persona muy carismática y 
muy caritativa, a pesar de no recibir esos vistos buenos uno lo llamaba Jorge aquí 
hay un joven que quiere estudiar y no tiene con que, Elberth mándemelo y créame 
que no fueron ni uno ni dos ni tres; en la estadía en la Alcaldía mas o menos en casi 
cuatro años pudimos mandar unas treinta, cuarenta cartas con jóvenes que 
lastimosamente no tenían recursos para estudiar y todos salieron graduados de 
Cede Norte gratis, gratis y hoy por hoy todavía Jorge Enrique Giraldo uno con, Jorge 
hay un joven que no tiene formad e estudiar, mándemelo; hoy por hoy. 
 
Entonces hay que resaltar esa forma de persona, a Jorge hay que apoyarlo en todo 
lo que necesite para este lindo proyecto porque en verdad se sale de todo contexto 
lo humano, lo caritativo que es este joven Jorge Giraldo, que las afujías que él tuvo 
para obtener lograr objetivos importantes con Cede Norte no fueron fáciles, se los 
digo de todo corazón, de primera mano y es la persona que en educación superior 
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nos ha ayudado hasta a la misma administración a que  muchos jóvenes Bellanitas 
puedan salir graduados de tan importante institucion. 
 
Entonces espero Presidente que de parte del Concejo y de los honorables 
Concejales en cualquier momento se puede venir una reunión como la que 
asistimos hace pocos días y que podamos el Concejo en pleno acompañarlo, 
porque es prenda de garantía cuando vienen del Ministerio y se vea una reunión 
nutrida y en el momento que ellos vean la presentación y empieza cada persona a 
presentarse y ven que hay cuatro o cinco Concejales, que hay un Representante a 
la Cámara, que hay docentes, eso a él le va servir mucho para lograr este objetivo. 
Y ese día la representación que fuimos del Concejo, la Honorable Concejal Lorena 
González, doctor Camilo Callejas, José Rolando Serrano, Octavio Jiménez y mi 
persona, yo creo que fue muy representativo, él estaba muy contento porque se 
veía el peso de la reunión. 
 
De todas maneras señor Presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL 
 
A usted honorable Concejal y nos acogemos en lo personal también lo expreso a 
esa iniciativa, lo que expresa el honorable Concejal Estela y lo que hoy expresa 
usted es que bueno, que el Concejo en pleno siempre será creo que una garantía 
bastante importante para los procesos que adelante todas las iniciativas de esas 
instituciones, de estos gremios, de cualquier ciudadano Bellanita pero que tenga el 
respaldo de esta junta directiva, de esta corporación y de los Corporados máxime 
cuando son de tanto impacto benéfico para la comunidad, siempre será una garantía 
bastante importante. 
 
Agradecerles entonces. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
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No sin antes comunicarle la presencia del honorable Concejal Alexander Varela 
Arteaga. 
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL 
 
¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ  GIL 
 
¿Algún honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿En proposiciones algún honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
AUGUSTO URIBE VASQUEZ 
 
5. ASUNTOS VARIOS 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En asuntos varios algún honorable Concejal. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
Me disculpa secretario no. 
 
Ayer. 
 
Ya vino. 
 
Ayer lo hice de manera muy personal pero si quiero unirme de verdad que he podido 
contar, yo me he sentido muy complacido todo el año, expresarlo para no dañar lo 
que voy a expresar sino que aquí ha habido un poco de indisciplina por algunos 
Concejales pero me he sentido muy complacido por el gran equipo que he tenido a 
favor de esta ,esa directiva, muy bien acompañado y expresar que ese equipo de 
comunicación pues sí, de los compañeros, de los Funcionarios del Concejo si 
créame que cuando se ha necesitado el apoyo para que todo esto que realizamos 
desde el Concejo salga bien, siempre la han dado toda, lo de ayer es otra muestra 
más del éxito del evento que hubo, muchachas Dios les pague, muchas gracias y 
créame que es para todos los Funcionarios, todos, son muy comprometidos todos, 
todos y créame que los felicito y mi Dios les pague por todo. 
 
Bien pueda honorable Concejal Camilo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Presidente muchas gracias. 
 
Vea, yo también quería en esa misma línea suya. Primero agradecer a las 
muchachas y felicitarlas, les quedo; a y a todo es equipo pues que hizo el homenaje 
posible ayer, les quedo muy, muy organizado; yo los felicito y créame que las 
personas que hemos condecorado este año, he sentido que realmente nos han 
ayudado a construir ese tejido social y esa ciudad que hoy somos. Entonces también 
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exaltar mucho ese trabajo que han hecho investigativo frente a las personas 
importantes de nuestra ciudad y otorgarles estos premios y estos reconocimientos 
que desde la mesa directiva lo han hecho. 
 
Ayer pues por no romper el protocolo no pude felicitar a mis dos compañeros los 
cuales, pues yo a todos los aprecio mucho, pero estos dos compañeros yo creo que 
se han robado el corazón de más de uno y es a la Doctora Carmen y a Dieguito, no 
está, a bueno, no está pero de todas maneras, más que felicitarlos a ellos quiero 
felicitarlos a ellos quiero felicitarlo a usted y a la mesa directiva Presidente porque 
estos son como esos infladores que le pegan a uno en la vida cuando uno muchas 
veces cree que pasa desapercibido y que llegue una persona y una mesa directiva 
que tenga esa capacidad de decir usted es bueno, usted es malo y le exalte todo el 
trabajo y le entrega que han hecho durante todos los años es algo bien importante. 
 
Entonces también felicitarlos a ustedes como mesa directiva y a usted señor 
Presidente por exaltar el buen y el excelente trabajo que desempeñan estos dos 
funcionarios. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal. 
 
Y créame que es repetir lo que ha sido una cantaleta como decían nuestros abuelos 
es, cuando hacemos las cosas en equipo siempre habrá más y mejores resultados 
y hoy me siento acompañado y he tratado de que este trabajo en equipo se refleje 
con todas estas situaciones. 
 
Muchas gracias. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Señor Presidente, honorables Concejales para comunicarles que no hicieron 
presencia en el día de hoy los honorables Concejales. 
 

➢ Mauricio Alberto Mejía Ocampo. 
 

➢ Manuel Antonio Oquendo Giraldo. 
 
Está agotado el orden del día señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Agotado el orden del día. 
 
Citamos para mañana 20 de Noviembre a las 8:00 de la mañana. 
 
Un Feliz y bendecido día para todos. 
 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente Encargado              Secretario  
 
 
Lorena Guzmán Saldarriaga 
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